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s tante così da non consentire la re integrazione 
del fondo di cui sopra, spet terà al minis t ro 
delle finanze di promuovere i necessari prov-
vediment i legis lat ivi , 

(È approvato). 

Art . 8. 

È i s t i tu i ta una Commissione di v i g i l a r l a 
sul servizio del chinino, cui spet ta fa re le 
proposte intorno all 'erogazione dei sussidi 
per d iminui re le cause della malar ia di cui 
al l 'art icolo 5 e dar parere sui quesit i che nel-
l ' i n t e re s se del servizio medesimo le fossero 
sottoposti dal minis t ro delle finanze. 

Questa Commissione di vigi lanza, da r in-
novarsi ad ogni Legis la tura , è composta di due 
senatori elet t i dal Senato, di due deputa t i 
elet t i dal la Camera, del diret tore generale 
delle pr ivat ive , del capo dell'ufficio di sani tà 
presso il Ministero del l ' interno, di un dele-
gato del Ministero d 'agr icol tura e del diret-
tore della Mani fa t tu ra dei tabacchi di Roma, 
che fungerà da segretar io senza dir i t to di 
voto. 

Le funzioni della Commissione sono gra-
tu i te . 

(È approvato). 

Art . 9. 

La convenzione o le convenzioni che i l 
minis t ro del le finanze s t ipulasse in relazione 
alla presente legge, saranno reg i s t ra te col 
d i r i t to fìsso di una l i ra . 

(È approvato). 

Art . 10. 

E da ta facol tà al Governo di fare il re-
golamento per l ' esecuzione della presente 
legge, udi to il Consiglio superiore di sani tà 
e il Consiglio di Stato. 

La presente legge avrà a t tuazione entro 
quat t ro mesi dal giorno della sua promulga-
zione. 

A questo articolo è stato proposto un 
emendamento aggiunt ivo dall 'onorevole Bru-
nial t i , nei seguent i t e rmin i : 

« e cosi sarà appl ica ta a tu t t e le regioni 
dì malar ia r iconosciute e d ichiara te ta l i dal 
Consiglio sani tar io provinciale . » 

Non essendo presente l 'onorevole Brunia l t i , 
il suo emendamento non può essere nè svolto, 
ne messo a par t i to . Però l 'onorevole Sant in i 
mi ha fa t to sapere che lo r iprende per conto 
sou. Eg l i ha facoltà di par lare . 

Santini. Comprendo che, non avendo avuto 
il tempo di raccogliere a l t re nove firme di 
colleglli, non posso presentare la proposta 
sotto forma di emendamento.. . 

Presidente. Lo può quando sia accolta dal 
minis t ro e dalla Commissione. 

Santini. Ma so già che non è accolta ; parlo 
quindi accademicamente. Io voleva far mio 
l 'emendamento dell 'onorevole Brunia l t i , come 
quello che, rafforzandola del competente giu-
dizio del Consiglio sani tar io provinciale, ap-
pres tava maggiore garanzia e dava più al ta 
autor i tà alla legge. Senza d i lungarmi quindi 
in a l t re parole avrei desiderato che la Com-
missione avesse accet tato l ' emendamento 
stesso. 

Un 'a l t ra proposta, che io vorrei fare, ri-
guarda il t e rmine dei qua t t ro mesi che a me 
sembra soverchiamente breve per disporre 
l 'a t tuazione di questa legge ed il servizio di 
dis t r ibuzione del chinino ; ma non mi faccio 
i l lusioni nemmeno circa al l 'accettazione di 
questa proposta, la Commissione essendosi 
dichiarata ad essa contrar ia . 

Comunque sia, non ostante l 'omaggio che 
mi onoro di por tare alla Commissione, ri-
mango del mio parer© e sono dolente che la 
Commissione non abbia voluto accettare la 
mia proposta. 

Wollemborg, relatore . Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Wollemborg, relatore. Io sono dolente anche 

p iù dell 'onorevole Sant in i di non poter ac-
cet tare il suo emendamento; ma ci sono delle 
ragioni per non accettarlo. P r ima di tu t to 
una ragione di massima, perchè non si può 
far dipendere l 'appl icazione di una legge 
dal consenso di un Corpo sia pure autorevole 
come il Consiglio provinciale di sani tà . Poi 
quanto alla sostanza della cosa, sta che noi 
vogliamo dare a questa legge una estensione 
nazionale, e non dis t inguere f r a regione e 
regione, f r a Provincia e Provincia . E la carta 
della malar ia del Regno par la chiaro, e noi 
da essa sappiamo che t r anne pochissime Pro-
vincie: Como, Cuneo, Porto Maurizio, F i -
renze e Macerata, t u t t e le a l t re sono, p iù o 
o meno, afflitte dalla malaria . 

Chimirri, ministro delle finanze. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. P a r l i . 
Chimirri, ministro delle finanze. Alla p r ima 

domanda dell 'onorevole Sant in i r ispose esau-
r ien temente il relatore. Ma l 'onorevole San-


